

UNIVERZITA HRADEC KRÁLOVÉ, PdF, HÚ
Posudek oponentky na diplomovou práci

Název práce: Spolkový život v Napajedlech s důrazem na kulturní a vzdělávací spolky
Autorka: Bc. Denisa Trčková
Studijní program: N7504 Učitelství pro střední školy
Studijní obor: Učitelství pro SŠ – Dějepis – anglický jazyk a literatura
Vedoucí práce: prof. PhDr. Dana Musilová, CSc.
Oponentka: doc. PhDr. Marta Kohárová, CSc.

Studentka na 74 stranách (+ 14 příloh) zpracovala v návaznosti na svou bakalářskou práci činnost kulturních a vzdělávacích spolků ve východomoravských Napajedlech, jež mají ve městě tradici, a na jejichž působnost i v současnosti navazuje činnost mnoha institucí. Práce zahrnuje období od šedesátých let 19. století, kdy první spolky vznikaly, do padesátých let dvacátého století, kdy poslední z jmenovaných spolků ukončil činnost. Cílem, jež studentka sledovala je typologie spolků a analýza jejich činnosti se zaměřením na Čtenářsko-vzdělávací spolek, Pěvecko-hudební spolek, Spolek divadelních ochotníků, Muzejní a archeologický spolek. Sledovala rovněž činnost Tělocvičné jednoty Sokol i to, jak se uvedené spolky podílely na společenském životě města a nakolik jej ovlivnily.

Struktura diplomové práce je logická a přehledná. Diplomantka svou práci rozčlenila do šesti kapitol, jak zdůvodnila v úvodu, kde rovněž zdůvodnila volbu tématu a uvedla i metody, jež využila. V každé z kapitol se autorka věnovala jednomu z uvedených spolků, kdy uvedla dobu a podmínky vzniku, intenzitu a podmínky činnosti, neopomenula vyhodnotit jejich přínos a význam i vztah k společenskému životu města. V pečlivě zpracovaném závěru pak studentka vyhodnotila splnění cílů a konkretizovala i hlavní problémy a přínos práce pro regionální historiografii. Cenné jsou přehledné tabulky, jež autorka začlenila do textu a připojila je tam, kde jí prameny poskytly dostatek údajů pro jejich zpracování.

Pramenná základna, již autorka využila je imponující. Šest fondů Státního okresního archivu konstruktivně propojila s údaji získanými z relevantní literatury celostátní i regionální provenience. Studentku je třeba též pochválit za funkční přílohy, z nichž většinu obrazových vytvořila sama, stejně jako přehledné tabulky vložené do textu.

Diplomová práce Bc. Denisy Trčkové je čtivá, faktograficky bohatá, po odborné i formální stránce splňuje požadavky kladené na závěrečnou odbornou práci. Je přínosná i pro regionální historiografii, kde poskytuje zasvěcený pohled na relativně bohatý společensko-kulturní život menšího města i jeho specifika.

Diplomovou práci Bc. Denisy Trčkové doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou

.....